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COMUNE DI SAMUGHEO


AVVISO PUBBLICO

legge n. 13 del 9 gennaio 1989 “Disposizioni per favorire il superamento e l’eliminazione delle barriere architettoniche negli edifici privati”, così come modificata e integrata dalla legge n. 62/1989 e s.m.i.; 
BANDO PERMANENTE 


LA RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO 
 INFORMA
I cittadini interessati  che   entro e non oltre il giorno 1° marzo  del 2024 possono essere presentate le richieste di finanziamento per la realizzazione di opere per l’eliminazione delle barriere architettoniche negli edifici privati (innovazioni da attuare negli edifici privati diretti alla eliminazione delle barriere architettoniche, nonché la realizzazione di percorsi attrezzati e all’installazione di dispositivi di segnalazione atti a favorire la mobilità dei ciechi all’interno degli edifici privati),  a condizione che siano rispettate le seguenti prescrizioni, in assenza delle quali, la domanda non sarà accolta.
BENEFICIARI 
i portatori di menomazioni o limitazioni funzionali permanenti, ivi compresa la cecità, (o chi ne esercita la cura e tutela o la potestà) che hanno la residenza anagrafica nonché la dimora abituale nell’immobile per il quale richiedono il contributo.

REQUISITI
· Residenza nel Comune di Samugheo;
· Essere in condizioni di invalidità con difficoltà di deambulazione
· Essere domiciliati nell’alloggio in cui sono necessari i lavori per l’abbattimento di barriere architettoniche;
· Avere eventuale autorizzazione del proprietario dell’alloggio ad effettuare i lavori, qualora il richiedente non coincida con il proprietario;
· Non avere già effettuato o iniziato l’esecuzione delle opere.

ISTANZA 
La domanda dovrà essere redatta in bollo, utilizzando l’apposito modulo, dal beneficiario, ovvero da chi ne esercita la tutela o la potestà. 
La domanda deve contenere la descrizione anche sommaria delle opere, nonché un preventivo di spesa, con la seguente documentazione allegata:

· certificato medico in carta libera attestante la difficoltà di deambulazione o altra patologia
riconosciuta
· dichiarazione sostitutiva di atto notorio (allegato A3);
· certificato Asl attestante l’invalidità totale con difficoltà di deambulazione;
· preventivo con descrizione dell'intervento e stima della spesa prevista
· n. 1 marca da bollo da € 16,00 a corredo della domanda
A seguito della presentazione delle domande verrà effettuato un sopralluogo, da parte dell’Ufficio competente del Comune di residenza, al fine di verificare l’effettiva assenza dell’intervento richiesto alla data della domanda, così come disposto dalla Legge 13/89. Inoltre verrà verificata la congruità dell’intervento e della spesa richiesta, nonché la non fruizione dell’intervento, da parte di ulteriori condomini residenti nello stesso stabile.
 Si precisa che, il contributo sarà concesso: 
a) in misura pari alla spesa effettivamente sostenuta per costi fino a € 2.582,28;
b) aumentato del 25% della spesa effettivamente sostenuta per costi da € 2.582,29 a € 12.911,42.
c) con un ulteriore aumento del 5% per costi da € 12.911,43 a € 51.645,68 (salvo diverse disposizioni nazionali e/o regionali). 

Per ulteriori informazioni e/o delucidazioni in merito al presente avviso, ovvero per la modulistica, i cittadini interessati potranno rivolgersi agli Uffici tecnici e/o al servizio Sociali di ciascun Comune di residenza. 

 Samugheo 19.02.2024    					Responsabile del Procedimento
Dott.ssa Maria Chitti
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